

# 美国失单之痛警醒永康 破除国际壁垒抱团发展 国内首个电动平衡车联盟标准出台

记者 吕高攀

本报讯 21日,由浙江省休闲运动车行业协会联合波速尔、安尚、创鑫、涛涛、金华出入境检验检疫局等12家企业或单位共同制定的电动平衡车联盟标准新鲜出炉,并正式实施。

据悉,该标准是国内电动平衡车行业首个联盟标准,从整车、电机、电池和充电器等方面参数设定主要技术规格,并规定了分类、要求、实验方法、标志、包装等方面的生产和使用标准。联盟标准出台后,提升了永康制造在国际市场的话语权。

走进联盟标准参与制定企业之一的飞神集团ATV事业部检测中心时,该公司副总经理谭鹏涛正和工作人员一起对满电状态的电动平衡车进行耐高温和低温试验。他们将平

衡车置于80℃或者零下5℃的空间内2个小时,取出后在常温下复原1个小时,完成整个过程仍能符合运行要求才算通过测试。

谭鹏涛介绍,此项检测是确保电动平衡车在非正常状态下依然可以保持完整性能,现已被纳入电动平衡车联盟标准,用来规范该车耐高低温的性能标准,完全达到目前国内平衡车行业最高要求。

原先永康电动平衡车生产企业有200多家,日产量达10万多台,出口美国市场份额约占全国20%。但由于产品质量参差不齐,特别是美国市场先后引发专利纠纷和起火事件后,一大批企业停产,整个行业受到重创。美国失单之痛警醒永康,生产企业积极应对国际贸易壁垒,起草联盟标准,促进产业规范发展。浙江省休闲运动车行业协会常务副会长李

金东一语道出联盟标准出台背景。

此前,部分电动平衡车企业在生产过程中制定了各自的企业标准,确保产品质量符合相关要求,但行业标准和国家标准的缺失,令我市电动平衡车产业在国际市场竞争中处于被动,丧失了市场话语权。电动平衡车联盟标准的实施,不仅解决了无序生产带来的产品参差不齐问题,生产企业抱团发展,而且破除了国际贸易技术壁垒,有助于永康平衡车重返美国市场,拓展其它国际市场。

谭鹏涛是电动平衡车联盟标准制定小组组长,他说:该标准结合了联盟企业的生产标准和美国UL2272认证常用标准,除了对外观、绝缘、耐压等常规要求外,特别对自动控制系统、电机、主控板、压铸铝件等主要零部件的质量管控、生产流程和配件标准做出详细定义。

## 外贸电商技术 三类人才最吃香

记者 舒姿

又到毕业生找工作的季节,我市什么行当最吃香?据市人社局监测数据显示,外贸、电商、技术人才需求位居前三,紧跟其后的是工业设计、仓管物流人才。

## 企业渴求技术人才

企业急需电控、电机研发人员,不过应征者寥寥,只能通过猎头到外省招聘。众泰集团行政负责人徐子杰说,这两年,该公司大力实施“机器换人”,使得技术性人才需求大增。

与众泰集团一样,我市不少企业也存在技术人才难招的情况。而随着“一带一路”和“电商换市”的推进,在对我市200家规模以上企业调查显示,外贸、电商人才缺口分别达到50%和35%,工业设计、仓管物流人才也相对较缺。

## 求职者不紧不慢

虽然企业求才若渴,但求职者并不急着给自己找婆家。小胡通过了英语6级考试,口语能力完全能应付普通的商务洽谈,可他不愿来外贸部上班,执意要找他所学专业的工作。我市一家企业人力资源部部长朱红英说,小胡并不是个案,遇到同类毕业生,她建议先就业再择业,以免错过了适合岗位。

一组数据也印证了朱红英的话。在近期举行的市县联动促进高校毕业生就业创业大型公益招聘会上,70家企业线上线下联动招聘,提供了983个岗位,其中765个岗位面向应届毕业生。当天,招聘会现场吸引了300人进场,最终达成意向的有76人,线上招聘持续到20日,共吸引了七八百人应征,最终达成意向的仅百人。

## 政府走出去招聘

我市每年毕业生不少,可为什么招工还是难?我市就业大军以第二、第三批高校及职技校毕业生为主,除了留外地就业和自主创业的,会到一线工作的不多。市人社局市场就业科科长王宗继说。

其实,我市企业经过多年发展,已与前10年有天壤之别,像众泰集团配备了空调和空气净化系统,加上机器人助力,生产车间很高大上。工资待遇也不比白领低,技术型人才在我市拿上月薪并不少见。

我们采取组织企业到广东、西安等工业人才集聚地组织招聘,并联合久久太阳、橙果电商等网络中介平台向全国发布我市人才需求,积极走出去引进优秀人才,缓解我市人才压力。王宗继说。

## 奖励政策调整后 软件投入补助提高15% 两化融合让永康制造更智慧

21日,在浙江信源电器制造有限公司办公室,副总经理陈华政翻看着新版政策汇编手册,并与公司实施信息化改造的相关负责人探讨重新申报“两化融合”项目的补助备案申报。



### 去杠杆降成本 补短板强实体 [4]

记者 吕高攀

去年,信源公司对整个运作流程开始实施新一轮的“手术”,筹划着全程植入信息化体系工程。如今,该公司完成了生产流程的梳理以及信息系统的个性化开发工作,部分生产流水线已经调整到位。

改造后的信源公司生产车间实现全封闭操作,唯一的对外连接点就是物料接收、检验仓储中心,也是整个信息化流程改造的起点站。站在物料接收中心四块大屏幕前,该公司信息化工程实施员王宏勇介绍,信息化流程从订单生成环节开始,下单后,产品需求的相关零部件和零件仓储、缺货情况会直接反馈到物料中心,以便及时

补给、按时生产并交货。

现在,物料中心信息化改造工程已初步完成,效果明显,零部件存储时间从原先的15天减至现在的3天,物流流转中心人数下降了25%,衔接更为顺畅。下一步,我们将对生产装备流水线实施改造,显示屏等硬件设备下星期就能到货。陈华政说。

陈华政介绍,生产线信息化改造也在紧锣密鼓实施中,由于采用个性化定制模式,不管是硬件购置还是软件开发,相应费用较昂贵。新版补贴奖励政策的出台,信源公司可谓遇上了及时雨。新规中,对经信局核准备案登记、投资30万元以上的信息化项目,按软、硬件投入分别给予25%、6%的补助,单个项目最高补助可达100万元,较老版的政策,软件投入的补助整整提高了15个百分点。他估算,今年信源公司信息化工程改

造的费用预计将超过60万元,可以享受数值不低的政策性补助。

### 相关链接

我市出台的《进一步促进工业经济平稳发展创新发展的若干意见》中明确,鼓励企业“两化融合”,对被认定为国家级“两化融合”示范或试点企业的,按照上级补助额给予全额补助。对国家级、省级的企业信息化项目、信息服务业省级重点项目、电子信息产业发展项目、省级“两化融合”示范或试点企业,按照上级奖励金额的50%给予奖励。对列入国家“两化融合”管理体系贯标试点的企业,奖励30万元。对通过省级软件企业认定的企业,奖励20万元;通过省级软件产品认定的,每件软件产品奖励5万元。奖励额度不超过年度新增税收的地方留成。

## 招标公告

永康市龙山镇吕南宅一村一事一议工程项目村多功能综合楼建设(占地194.4㎡),现向社会公开招标,需具备三级以上资质证书。

报名时间:2016年7月22日-7月25日止

联系号码:13588606718 799487

永康市龙山镇吕南宅一村村委会

2016年7月21日

## 招标公告

永康市桥下敬老院消防安装工程 根据工程实际需要和相关法律法规规定,拟向社会公开招标。现将报名有关事项公告如下:

一、工程概况:安装PE给水管、镀锌管、一体化水箱、不锈钢水箱等工程。

二、工程地点:永康市龙山镇。

三、工程预算:658475元。

四、资质要求:要求具备消防设施工程专业承包贰级及以上资质等级,项目经理具备贰级及以上机电工程注册

建造师资格。

五、报名时间:2016年7月25日-7月26日16时止(双休、节假日除外)。

六、报名地点:浙江诚远工程咨询有限公司永康分公司(永康市金城路9号三楼)。

七、联系电话:0579-89262188

18329082686(黄先生)

八、施工企业报名时需携带下列材料:

介绍信、企业营业执照、资质证书、安全生产许可证、注册建造师资格证书复印件加盖公章并装订成册。

永康市龙山镇人民政府

浙江诚远工程咨询有限公司永康分公司

2016年7月21日